

## НАСІННЄВА АСОЦІАЦІЯ УКРАЇНИ



**Григоренко  
Сюзана Вікторівна**

*Виконавчий директор Насіннєвої асоціації України*

На чолі Насіннєвої асоціації України – Сюзана Вікторівна Григоренко, успішний фахівець із правовою освітою та десятирічним досвідом у галузі.

Народилася 30 листопада 1988 р. у м. Іллінці Вінницької області. Здобула вищу освіту, закінчивши з відзнакою Міжнародний Соломонів університет у 2011 р. за спеціальністю «Правознавство». Крім того, є випускницею програми «Management&Leadership» бізнес-школи Міжнародного інституту менеджменту.

Розпочала трудову діяльність у 2008 р. науковим співробітником відділу правового забезпечення та розробки нормативно-правових актів

Українського інституту експертизи сортів рослин. У 2011 р. перейшла на роботу до Насіннєвої асоціації України, де працювала юристом до 2015 р., коли обійняла керівну посаду.



**Н**асіннєва асоціація України (Асоціація) – професійна організація, створена виключно з ініціативи насіннєвих підприємств як самостійна недержавна інституція. Асоціація була заснована у квітні 2010 р. завдяки спільній проведеній роботі профільної групи, сформованої з представників галузі, для вирішення нагальних питань у сфері насінництва.

Насіннєва асоціація України представляє інтереси виробників і постачальників насіння, а серед її засновників і членів є провідні міжнародні та українські компанії, які займаються селекцією; вирощуванням, виробництвом та постачанням насіння; дистрибуцією, захистом інтелектуальних прав. Діяльність компаній-членів охоплює групи культур: озимі, ярі зернові, зернобобові, круп'яні та кормові культури, картопля, цукрові та кормові буряки, олійні культури, кукурудза та сорго, овочі.

Засновниками Асоціації виступила група підприємств, а саме, відповідно до статуту: ТОВ «Піонер Насіння Україна», ТОВ «Лімагрейн Україна», НВФГ «Компанія «Маїс», ТОВ «Євраліс Семенс Україна», ТОВ «Монсанто Україна», ТОВ «КВС-Україна», ТОВ «Маїсадур Семанс Україна», ТОВ «Сингента», ТОВ «РАЖТ Семенс-Україна».

Від початку роботи серед основних цілей діяльності Насіннєвої асоціації було сприяння формуванню конкурентного ринку насіння в Україні та відкриття світових ринків для українського аграрного сектору. Асоціація захищає інтереси її членів та просуває світові стандарти для насіннєвої галузі України.

Загалом же міжнародне співробітництво завжди було важливим блоком роботи

для Насіннєвої асоціації України. З метою відстоювання інтересів українського насіннєвого ринку Асоціація ще у 2011 р. стала членом Європейської насіннєвої асоціації (ESA), а ще за рік приєдналася до Міжнародної федерації насіння (ISF). Це найвпливовіші світові насіннєві асоціації, членство в яких допомагає просувати українські питання за кордоном, дає можливість оперативно отримувати дані про міжнародні нововведення та заручитися підтримкою іноземних експертів. Представники Асоціації мають змогу брати участь у щорічних конгресах, що проводять ESA та ISF, і які є корисними майданчиками для міжнародного обміну досвідом. Крім того, Насіннєва асоціація України підтримує зв'язки із закордонними організаціями, які займаються питаннями захисту інтелектуальних прав у сфері насінництва, боротьби із контрафактом, збору роялті тощо.

На сьогодні Асоціація нараховує понад 25 членів. Керуючись найкращими світовими практиками, в Насіннєвій асоціації діє Кодекс етичної поведінки, згідно з яким всі компанії, які приєднуються до лав організації, зобов'язуються вести чесну конкуренцію, не вступати у змови і не підлаштовувати Асоціацію під особисті корисливі інтереси. Будь-яка компанія насіннєвого ринку, що дотримується цих норм, може бути членом Асоціації. Учасники Насіннєвої асоціації України мають дбати про її добре ім'я, а сама Асоціація при цьому координує роботу членів, без втручання у їхню виробничу й комерційну діяльність.

Для управління організацією та вирішення нагальних питань в Асоціації діють керівні органи: Загальні збори, які раз на рік збираються

повним складом компаній-членів та Правління. Нині до складу Правління Насіннєвої асоціації України входять підприємства-лідери в насіннєвій галузі: ТОВ «Сингента», ТОВ «Маїсадур Семанс Україна» (MAS Seeds), ТОВ «РАЖТ Семенс-Україна», ТОВ «Лімагрейн Україна», ТОВ «Коссад Восток», ТОВ «КВС-Україна», ТОВ «Євраліс Семенс Україна» та ТОВ «Заатбау Україна». В рамках Правління на принципах щорічної ротації обираються Голова та Заступник Голови. Даний керівний орган формує політику Насіннєвої асоціації України і ставить завдання для виконавчої дирекції.

На порядку денному роботи Асоціації можна виділити такі завдання: забезпечення умов для професійних дискусій та напрацювання пріоритетів для розвитку ринку насіння України; просування інтересів та підвищення іміджу організації; поширення інформації про діяльність Асоціації та її членів; інформування про новини у сфері законодавства та тенденції на ринку насіння; забезпечення умов для обміну інформацією й досвідом.

Для виконання цих та інших завдань в структурі Насіннєвої асоціації постійно діють три комітети: з питань охорони прав на сорти рослин, з виробництва насіння і сертифікації та з питань овочевих культур, долучитися до роботи в яких може представник кожної компанії-члена. Також на регулярній основі збираються робочі групи щодо запровадження системи збору роялті та протидії контрафакту.

Через спільну внутрішню роботу в Асоціації відбувається підтримка новітніх технологій, забезпечується сприяння запровадженню найкращих сортів і гібридів сільськогосподарських культур. Розглядаються шляхи захисту прав інтелектуальної власності у сфері досягнень селекції та розробляються засоби і методи адаптації організаційної структури насіннєвої галузі та стандартів до міжнародних вимог.

На колективних зустрічах та за погодженням компаній-членів Насіннєва асоціація України розробляє проекти нормативно-правових актів, свої пропозиції до діючих документів, державних та галузевих стандартів щодо насінництва. Асоціація займається дослідженням та аналізом ринку насіння, захищає і веде моніторинг дотримання рівних прав учасників ринку сортів рослин та насіння, сприяє врегулюванню спорів, надає підтримку в організації лабораторних випробувань.

З цієї метою і для того, щоби на якісному рівні представляти її компанії-члени, бути їх єдиним виразним голосом у питаннях насінництва, Насіннєва асоціація України веде активну співпрацю з державними органами влади. Асоціація представляє інтереси членів у Комітеті Верховної Ради з питань аграрної політики



*Насіннєва асоціація України взяла участь у підписанні Меморандуму про співпрацю між Держпродспоживслужбою, Мінагрополітики та громадськими об'єднаннями АПК, 2017 р.*

та земельних відносин, Міністерстві аграрної політики та продовольства України, Українському інституті експертизи сортів рослин, Державній службі з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, установах Національної академії аграрних наук України. Асоціація є членом громадських рад одразу при кількох державних відомствах.

За час свого існування Насіннєва асоціація набрала впливової ваги, що вже дозволяє їй виступати експертом з питань вдосконалення ринку насіння, розвитку законодавства України з функціонування насіннєвої галузі. До Асоціації аби заручитися підтримкою неодноразово звертаються інші асоціації та профільні організації. Успішне тривале і взаємовигідне партнерство із учасниками ринку демонструє стабільність та надійність Насіннєвої асоціації України.

Асоціація веде активну роботу зі ЗМІ, приділяючи увагу висвітленню законодавчих нововведень, боротьбі із фальсифікатом насіння, знакових подій та заходів. Насіннєва асоціація України має власний сайт [ukrseeds.org.ua](http://ukrseeds.org.ua), на якому розміщуються анонси подій, презентації і аналітичні матеріали для членів Асоціації, пост-релізи та дописи із оглядом її діяльності, міжнародні новини.

Періодично Асоціація організовує обговорення проблем, рішень та досягнень широким колом громадськості. Відбуваються круглі столи, тренінги для зацікавлених осіб та представників держорганів, а також міжнародні конференції щодо можливості запровадження механізмів, які діють в інших державах, для врегулювання ринку насіння України.

Насіннєва асоціація України та всі її члени орієнтовані на покращення іміджу України на міжнародному ринку як надійного партнера для інвестицій і ведення бізнесу у сфері насінництва та інтеграцію насіннєвої галузі України в міжнародні насіннєві інституції.